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#! python3.7

# -*- coding: utf-8 —-*-

from numpy import zeros, linspace, cos, pi, abs, sign, linalg
from matplotlib.pyplot import style, figure, axes

from celluloid import Camera

# HaGop kOMaHI, 3a CU&T KOTOPHIX aHMMalMs CTPOUTCS B OTIEJILHOM OKHE
from IPython import get ipython
get ipython() .run line magic('matplotlib', 'gt")

# OmnpemeseHre GyHKLUMM, 3amammel HadyaJlbHOE YCJIOBUE
def u init(x)

u init = x + 0.2

return u init

# oyHxumsa f nmomroraBIMBaeT MAacCCUB, COIepXallMi 3JIEMEHTH BeKTOP-OyHKLMM,
# omnpemesndomel NpaBylw YacTb pemaeMmor cucTemel OLY
def f(y,h,N)

f = zeros (N+1)

f[0] = -3/2*y[0] + 2*y[1] - 1/2*y[2]
f[1] = =-5/2*y[0] + 9*y[1] - 12*y[2] + 7*y[3] - 3/2*y[4]
sum = 0.

for k in range(1,N)

sum = sum + abs(y[k])**(g - 1)*sign(y[k])

for n in range(2,N-1)

f[n] = = 1/h**4*(y[n+2] - 4*y[n+l] + 6*y[n] - 4*y[n-1] + y[n-21) + \
1/h**p* (abs (y[n+1] - y[n])**(p - 1)*sign(y[n+1] - y[n]) - abs(y[n] -
y[n-11)**(p - 1)*sign(y[n] - y[n-11)) + \

abs (y[n])**(q - 1)*sign(y[n]) - 1/1*(abs(y[0])**(q -

1) *sign(y[01)/2 + sum + abs(y[N])**(q - 1)*sign(y[N])/2)*h
f[N=-1]= 5/2*y[N] - 9*y[N-1] + 12*y[N-2] - 7*y[N-3] + 3/2*y[N-4]
fIN] = 3/2*y[N] - 2*y[N-1] + 1/2*y[N-2]
return f

# OyHKUMS NOOTOTABIMBAET MaTPULy IMbbepeHUMAaJIbHOTO ollepaTopa pemaeMmor cucremel ONY
def D(N)
D = zeros ((N+1,N+1))
# OnpenesyieHMEeHe HEeHYJIEBHEIX B3JIEMEHTOB MaTpPMULEL D
for n in range(2,N-1)
D[n,n] = 1.
return D

# OyHKLMA NONTOTAaBJMBAET MAaCCMB, COIepXalMi B3JIEMEHTH MaTpuuel Axobm £ u
def £ y(y,h,N)
f y = zeros((N+1,N+1))

f y[0,0] = -3/2; £ y[0,1] = 2.; £ y[0,2] = -1/2
f y[1,0] = -5/2; £ y[1,1]1 = 9.; £ y[1,2] = -12.; £ y[1,3] = 7.; £ y[1,4] = -3/2
for n in range(2,N-1)

f yIn,n-2] = -1/h**4

f yIn,n-1] = 4/h**4 + 1/h**p*(p - 1)*abs(y[n] - y[n-11)**(p - 2)

f yIn,n] = -6/h**4 - 1/h**p*(p-1)*(abs(y[n+1]-y[n])**(p - 2) + abs(y[n] -

yIn=11)**(p - 2)) + \
(g - 1)*abs(y[n])**(q - 2)
f yln,n+l] = 4/h**4 + 1/h**p*(p - 1)*abs(y[n+l] - yIn])**(p - 2)

f yIn,n+2] = -1/h**4
f y[N-1,N-4] = 3/2; £ y[N-1,N-3] = -=7.; £ y[N-1,N-2] = 12.; f y[N-1,N-1] = -9.;
£ y[N-1,N] = 5/2
£ y[N,N-2]1 = 1/2; £ y[N,N-1]= -2.; £ y[N,N] = 3/2

for n in range(2,N-1)
f y[n,0] = £_y[n,0]1 - 1/(2*1)*(g - 1)*abs(y[0])**(q - 2)*h
for k in range(1,N)
f yIn,k] = £_yIn,k] - 1/1*(q - 1)*abs(y[k])**(g - 2)*h
f y[n,N] = £_y[n,N] - 1/(2*1)*(g - 1)*abs(y[N])**(q - 2)*h
return f y

OnpenesieHre BXOIHBIX IAaHHEIX 3anadu
; b =pi; 1 =Db - a
.; T =10.04

#

a=2~0
t 0=
o) 3.5;, g=4.5

g O ~
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# OmnpemesieHre mnapaMeTpa CXeMbl (HYXHBIM PacCKOMMEHTUPOBATH)

alpha = (1 + 1j)/2 # CROS1 (cxema PozseHOpoka C KOMILJIEKCHBIM KO3OOMUIMEHTOM)
# alpha = 1. # DIRK1 (obpaTHasa cxema JSijepa)

# OnpemnesieHye umMcjla MHTEPBAJIOB NPOCTPaHCTBEHHO-BPEMEHHOM CEeTKU,

# Ha xoTOpOM OyIeT MCKATbCs NPUOIIMKEHHOE pEeleHMre

N = 50; M = 100

OnpenejieHMe CEeTKM 10 NPOCTPAHCTBY

= (b - a)/N; x = linspace(a,b,N+1)
OnpenesieHre CeTKM I[I0 BPEeMeHU

au = (T - t 0)/M; t = linspace(t 0,T,M+1)

of %= Do

BelmeJieHre naMATKM DO MAaCCUB CETOUYHBIX BHAUYEeHUM pemeHusa YUII

B cTpoke C HOMEPOM m 3TOTO Maccupa OyIOyT XPaHUTbCS CETOUHEE 3HAUEHMS pelleHMd,
COOTBETCTBYWIME MOMEHTY BpeMeHu Tt m

= zeros((M + 1,N + 1))

BelmeJieHMe naMaTy 10 BCIOMOT'ATEeJIbHBEI MaCCUB Y

= zeros((M + 1,N + 1))

KOS O S e S

# BamaHye HAYaJIbHOTO YCJIOBMSA (Ha HaYaJIbHOM BPEMEHHOM CJIoe)
for n in range (N+1)
ul[0,n] = u init(x[n])

# BamaHye HaYaJbHOTO YCJIOBMSA pemaeMor cucrTeMmer OIY
y[0] = u[0]

# Peasymzaumda cxeMel M3 ceMmencTea ROS1

# (KOHKpPeTHasa cxeMa omnpernensercs KosbbuumeHToMmM alpha)

for m in range (M)
w_1 = linalg.solve(D(N) - alpha*tau*f y(y[m],h,N),£f(y[m],h,N))
y[m + 1] = y[m] + tau*w l.real
ufm + 1] = y[m + 1]

# AHMMALMSA OTPUCOBKU PEUEeHMUs

style.use('dark background'")

fig = figure()

camera = Camera(fig)

ax = axes(xlim=(a,b), ylim=(-2.,9.))

ax.set xlabel('x'); ax.set ylabel('u')

# OTpMCOBEIBAEM TOJIBKO KaXiOew 1-11 Kanp

for m in range(O,M + 1,1)
# OTpucoBKa pelleHMA B MOMEHT BpeMeHU t m
ax.plot(x,u[m], color='y', ls='-', lw=2)
camera.snap ()

animation = camera.animate(interval=15, repeat=False, blit=True)

# JIMCTUMHT NpOoTpaMMbl, PeaM3ylell PelleHMe HEeJIMHEMHOTO MHTeTpo-IuddepeHumnMarIbHOTO
YPaBHEHNHA,
# KOTOpOEe OMNMCHBAET BNUTAKCUAJIBHEY POCT HAHOPASMEPHHX TOHKMX IIJIEHOK



